
Oponentský posudek 

Jan Saturka: Švédové v Čechách za třicetileté války: Banerovo tažení do Čech v roce 1639 

       Cílem bakalářské práce Jana Saturky o tažení Banera v roce 1939 bylo, jak uvádí 

v Předmluvě, „vyzkoumat a vypátrat jak se  to všechno seběhlo a proč, a jaké důsledky toto 

tažení přineslo pro oblast Čech, pro dané období a také v kontextu celé třicetileté války“. 

Autor tak reaguje na nedostatečné informace v dostupné literatuře o zmíněném období.  

       Autor práci rozdělil na pět částí, které spolu logicky souvisejí. V první se zabývá 

pražským mírem a vstupem Francie do konfliktu. Její vstup do války by si určitě zasloužil 

větší pozornost, než konstatování, že byla tím nejlepším spojencem. Rovněž poznámka o tom, 

že válka začala jako náboženská a teprve vstupem Francie mění charakter, je přílišným 

zjednodušením celé problematiky.  

       Další části práce jsou zpracovány na základě studia literatury  a pramenů, které autor 

uvádí a hodnotí v Předmluvě. K této části práce, která je ukázkou schopnosti Jana Saturky 

pracovat s literaturou a prameny, nemám vážnější připomínky. Drobným nedostatkem je 

nejednotný přepis jmen např. Jan Jiří Saský a Hans Georg von Arnim. Lepší a rychlejší 

orientaci by prospělo uvádět u citací název díla.  

      Závěrečná část práce se zabývá událostmi, které bezprostředně následovaly po vyhnání 

Švédů z Čech. V Předmluvě uvádí autor, že cílem je „…..  jaké důsledky toto tažení přineslo 

pro oblast Čech, pro dané období a také v kontextu celé třicetileté války“.  Kontext celé 

třicetileté války zde postrádám.  

      Dále je práce vybavena seznamem literatury a pramenů a poznámkovým aparátem. Autor 

připojil i ilustrační přílohu, v níž vysoce oceňuji její mapovou část, která umožňuje čtenáři 

orientaci v prostoru, v něž se děj odehrává. Je potřeba ocenit i zařazení rejstříku.      

        Uvedené připomínky nesnižují původnost a kvalitu práce, ale jsou jen návodem, který 

může autor využít v další práci. Autor prokázal vysokou schopnost pracovat s  prameny a 

literaturou. Přes uvedené připomínky konstatuji, že se jedná o práci původní a přínosnou. 

Splňuje všechny požadavky kladené na bakalářskou práci. Doporučuji ji k obhajobě a 

navrhuji hodnocení: 

výborně 
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